
 
   

 
Bente Møller (Ø), medlem af Sundheds-og Omsorgsudvalget samt Kul-
tur- og Fritidsudvalget har af den 6. december 2023 stillet spørgsmål til 
Sundheds- og Omsorgsforvaltningen vedr. oprettelse af et aktivitets-
center på Christianshavn.  

 

Spørgsmål: Er der behov for et aktivitetscenter på Christianshavn? 

Svar: Hvis der udelukkende skeles til demografien på Christianshavn, er 
der ikke et presserende behov for et kommunalt aktivitetstilbud tilegnet 
denne bydel.  

Der er 2.472 borgere på + 65 år på Christianshavn. Til sammenligning 
er det gennemsnitlige befolkningsgrundlag pr aktivitetscenter ca. 
4.300 borgere på + 65 år. Det betyder, at befolkningsgrundlaget på 
Christianshavn svarer til ca. 57 procent af det gennemsnitlige grundlag 
for almene aktivitetscentre i Københavns Kommune.  

Der er dog allerede i dag mindre aktivitetscentre i kommunen med 
samme medlemsvolumen, som et evt. nyt aktivitetscenter på Christi-
anshavn forventes at skulle rumme ud fra det aktuelle antal Christians-
havnere i målgruppen.  

Dertil er den lokale forankring og opbakning af stor betydning for, om 
der er basis for at åbne et aktivitetscenter. På denne baggrund vil for-
valtningen gerne fortsætte dialogen med Aktive Ældre, Christianshavn 
om mulighederne for at oprette et aktivitetstilbud.  

Etablering af et nyt aktivitetscenter på Christianshavn vil dog kræve, at 
der fra politisk side prioriteres finansiering til istandsættelse, lokaleleje 
mv. 

Spørgsmål: Hvor mange ældre christianshavnere er for nuværende visi-
teret til aktivitetscenter andet sted i kommunen? 

Svar: 27 borgere fra Christianshavn er aktuelt tilmeldt et aktivitetscen-
ter andet sted i kommunen. 

Spørgsmål: Hvor mange ældre christianshavnere afventer plads på akti-
vitetscenter? 

Svar: Der er ikke pt. borgere på venteliste til aktivitetscenterpladser, 
hverken fra Christianshavn eller andre steder i kommunen.  
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